
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Építészfórum - 2024.08.07. 
Karnyújtásnyira a jövőtől, ahol nyaranta a Dunában is hűsíthetik magukat a budapestiek 
A hivatalos mintavételekkel párhuzamosan a Gellért téri kifolyó felett, egy korábbi fauszoda 
helyén az önkéntesek segítségével hetente vételeznek nem akkreditált mintákat is, melynek 
kiértékelésében az ELTE Mikrobiológiai Laboratóriuma működik közre. A “citizen science" a 
tudomány egy részvételi ága, a városlakók bevonásával hozza közelebb és népszerűsíti az adott 
ügyet, valamint magát a tudományt. 
https://epiteszforum.hu/karnyujtasnyira-a-jovotol-ahol-nyaranta-akar-a-dunaban-uszva-is-
husithetik-magukat-a-budapestiek 
 
Felvidék.ma - 2024.08.07. 
Már a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége is részt vesz az OktOpusz-
programban 
Az Epikai művek elemzése a tanítás gyakorlatában témájú szakmai műhely képzője Fenyő Dávid 
György, aki 2004-től az ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskola vezetőtanára, 2005 és 2009 között 
részt vett a SuliNova Szövegértés-szövegalkotás programban, 2013–2015 között az OFI magyar 
nyelv és irodalom munkacsoportjának vezetője; 2013-tól az ELTE PPK és az ELTE BTK 
megbízott óraadó oktatójaként a Tervezés és értékelés, valamint Az irodalomtanítás gyakorlata 
című kurzusok előadója. 
https://felvidek.ma/2024/08/07/mar-a-szlovakiai-magyar-pedagogusok-szovetsege-is-reszt-
vesz-az-oktopusz-programban/ 
 
Ringmagazin.hu - 2024.08.07. 
A Kék Pelikan premier előtti vetítése közönségtalálkozókkal 
Március 20-án a Cinema City Aréna vendégei a kor meghatározó zenészei, Kozso és Bérczesi 
Róbert lesznek. Március 21-én a Premier Kultcaféban az ELTE Filmklub keretében a rendező 
mellett, a film egyik főszereplője, Polya Péter fedi fel a film mögött húzódó valós történeteket. 
https://ringmagazin.hu/2024/03/08/a-kek-pelikan-premier-elotti-vetitese-
kozonsegtalalkozokkal/ 
 
Trademagazin.hu - 2024.08.07. 
Aggódnak a magyar borászok 
Az idei évben a szüretet legalább egy hónappal előbb kezdték meg, aminek oka az 
éghajlatváltozás. Az Országos Meteorológiai Szolgálat jelentése szerint 1901 óta az idei július volt 
a legmelegebb hónap Magyarországon – írja a Pénzcentrum friss cikkében. Szabó Péter, az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem éghajlatkutatója szerint a bortermelő régiókban 25%-kal nőtt 
a termesztési foknapok száma, ami azt jelzi, hogy a szőlőt több hőség éri az érési időszakban. 
https://trademagazin.hu/hu/aggodnak-a-magyar-boraszok-2/ 
Megjelent még: Pénzcentrum.hu – agronaplo.hu – agrarszektor.hu – HVG – Mandiner – Borsod24.hu – 
Frisss.hu – Agroinform.hu 
 
Klubrádió – 2024.08.07. 
Kromoszóma, DNS, biológiai nem – mit mond a biológus? 
A Reggeli személy adásában Para-Kovács Imre vendége volt Varga Máté egyetemi docens, az 
ELTE TTK Biológiai Intézet Genetikai Tanszék oktatója. 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2024-augusztus-07-szerda-
0900-drvarga-mate-42899 
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Eduline - 2024.08.08. 
Mikor kezdődik az őszi félév a budapesti egyetemeken? 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen az őszi félév első napja 2024. szeptember 9-én (hétfő 
lesz). A tanévnyitót szeptember 6-án pénteken tartják. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20240806_mikor_kezdodik_a_felev_az_egyetemeken_2024_osz
i_felev 
 
Medicalonline.hu - 2024.08.08. 
Életút-koordinátor továbbképzés 
Hazánkban először 2024 őszén indul az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar a 
Semmelweis Egyetem és a Ritka és Veleszületett Rendellenességgel élők Országos Szövetsége 
(RIROSZ) közös képzése, a ritka betegséggel élő személyek és családjaik életút-koordinátora 
szakirányú továbbképzés. 
https://medicalonline.hu/cikk/eletut_koordinator_tovabbkepzes 
Megjelent még: Weborvos.hu – rakgyogyitas.hu 
 
Vaol.hu - 2024.08.08. 
Kollégiumkörkép Szombathelyről: fogynak a férőhelyek? 
Kiugróan magas hallgatói létszámemelkedésről számoltak be az ELTE Savaria Egyetemi 
Központban a felvételi ponthatárok kihirdetése után . Ebből adódóan sok év után ismét 
előfordulhat: nem jut mindenkinek kollégiumi férőhely. Biztosat azonban csak a jelentkezési 
határidő lejárta utánra ígérnek. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/kollegium-ferohely-szombathely 
 
Metropol – 2024.08.08. 
Egyre több a bőrrákos Magyarországon  
Két évtized alatt megduplázódott a magyarországi bőrrákos esetek száma és a betegek negyede 
még mindig későn fordul orvoshoz – közölte a Magyar Dermatológiai Társulat (MDT) 
Magyarországon mintegy 20-25 ezer bőrrákos esetet diagnosztizálnak évente. Az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem, valamint a Semmelweis Egyetem közreműködésével kifejlesztett alkalmazás, 
a mesterséges intelligencia segítségével csupán egyetlen fotó alapján képes felismerni és 
osztályozni a különböző bőrelváltozásokat. Többek között képes elkülöníteni egymástól az 
ártalmatlan anyajegyeket, a vírusos szemölcsöket, valamint a leggyakoribb bőrdaganatokat is, mint 
amilyen a melanóma vagy a bazálsejtes karcinóma. 
https://metropol.hu/aktualis/2024/08/tiktok-orulet-eletveszelyes-trend 
 
Origo - 2024.08.08. 
A kutyák szaglását tesztelték magyar kutatók 
A családi kedvencként tartott kutyák szaglását tesztelték az ELTE etológusai, legújabb 
eredményeik azt mutatták, hogy sem a hőmérséklet, sem a páratartalom nem befolyásolta a 
kutyák teljesítményét, viszont a teszt helyszíne fontos tényező volt a feladat végrehajtása során. 
https://www.origo.hu/tudomany/2024/08/a-kutyak-szaglasat-teszteltek 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Agroinform.hu – Sikerado.hu – Magyar Narancs – Bumm.sk – 
Tudás.hu – Alternativenergia.hu - szmsz.press – Alon.hu – Magyar Hírlap – Forestpress.hu – Budaorsiinfo.hu 
– Medicalonline.hu – Blikk – Retro Rádió – Player.hu – InfoStart – Szabad Föld – kaposvarmost.hu – 
berek.hu – hazipatika.com – Ródió88 - Greendex.hu - tesztalelkemindennek.hu – ma.hu – M1 Ma Délután – 
tisztajovo.hu – agronaaplo.hu – agrarszektor.hu – hirek.sk – NatGeo/24.hu – magyarmezogazdasag.hu 
 
Wbasket.hu - 2024.08.08. 
BEAC 2024-2025-ös szezon kerethirdetés: átalakult, fiatal csapattal az élvonalban 
A BEAC csütörtökön kezdi meg felkészülését a 2024/25-ös szezonra, de egyelőre a válogatott 
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játékosok és a légiósok nélkül. 
https://wbasket.hu/beac-2024-2025-os-szezon-kerethirdetes-atalakult-fiatal-csapattal-az-
elvonalban 
 
Kemma.hu - 2024.08.08. 
Több száz éves „kincseket” találtak a nyári táborban a gyerekek +videó 
A Komáromi Klapka György Múzeum és az ELTE Régészettudományi Intézete már 30 éve 
folytat ásatásokat a római kori Brigetio területén. A katonai tábori fürdőhelyének feltárása tavaly 
kezdődött el, a fiatalok lelkesen fedezték fel a kb. 600 négyzetméternyi újabb lelőhelyet. 
https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2024/08/nyari-tabor-tata-regesz-asatas-2024 
Hasonló megjelenés: Fotókon a páratlan leletanyag: a katonai fürdőből került elő (Kemma.hu) – 24 óra – 
NatGeo/24.hu 
 
Pesti Srácok – 2024.08.08. 
A jog a háború eszköze 
A jog eszközeivel folytatnak háborút Magyarország ellen – szögezte le Hack Péter, az ELTE ÁJK 
tanszékvezető tanára – a tét pedig Európa jövője. 
https://pestisracok.hu/jogi-kontosben-inditottak-haborut-magyarorszag-ellen-hack-peter-
alkotmanyjogasz-es-az-oreg/ 
 
Magyarmezogazdasag.hu - 2024.08.08. 
Délután vízipók, éjszaka lepkészés 
A Tudós Túrák sorozatcím alatt meghirdetett eseményekről van szó, mindkettőt augusztus 10-én 
tartják. A délutáni, 6 év feletti gyerekeknek szóló interaktív vízirovar-bemutató 18.00 órakor 
kezdődik, a mintegy 1 kilométeres sétára körülbelül 2 órát érdemes számolni. A sétavezető 
Mészáros Ádám lesz, az ELTE TTK Környezettudományi Doktori Iskola PhD-hallgatója, 
egyben az Ökológiai Kutatóközpont Vízi Ökológiai Intézetének tudományos segédmunkatársa. 
https://magyarmezogazdasag.hu/2024/08/08/delutan-vizipok-ejszaka-lepkeszes/ 
 
Startuponline.hu - 2024.08.09. 
Társadalmi innovátorok ötleteit várja a Társadalmi Innovációs Nemzeti Laboratórium 
Régóta dédelgetett álmod egy társadalmi kihívás innovatív megoldása? Újszerű ötleted van egy 
helyi probléma kezelésére, de nem egészen tudod, hogyan kezdj hozzá? Akkor neked szól az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) által kezdeményezett és koordinált Társadalmi 
Innovációs Nemzeti Laboratórium (TINLAB) aktuális felhívása, ami határozott időre, négy 
hónapra főállásba felvesz téged annak érdekében, hogy az ötletedet megvalósíthasd, és segítsen az 
általad fontosnak tartott társadalmi probléma feltárásában, a megoldás (kis léptékű, helyi) 
tesztelésében és alkalmazhatóságában. 
https://startuponline.hu/tarsadalmi-innovatorok-otleteit-varja-a-tarsadalmi-innovacios-nemzeti-
laboratorium/ 
 
Vas Népe - 2024.08.10. 
Eltűnt szakmák nyomában: aranymosómesterek szerte a Kárpát-medencében 
Az első aranyláz lecsengett 1855-ig. Magyarországon már a honfoglalás idején is voltak 
aranymosók – tudhatjuk meg Zsiga György, az ELTE hallgatójának kutatásaiból. 
Nyomtatott megjelenés, 11. oldal 
Megjelent még: Dunaújvárosi Hírlap - Heves Megyei Hírlap - Nógrád Megyei Hírlap - Észak-Magyarország - 
Petőfi Népe - Új Néplap - Somogyi Hírlap - Békés Megyei Hírlap - Dunántúli Napló - Zalai Hírlap - Tolnai 
Népújság - 24 óra - Kelet-Magyarország - Hajdú-Bihari Napló - Fejér Megyei Hírlap - Délmagyarország - 
Kisalföld 
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Daily News Hungary - 2024.08.10.  
INTERVIEW with Japan’s Ambassador to Budapest on Japanese investment in 
Hungary, the Ukraine war, culture and more 
This year marks the 100th anniversary of the start of Japanese language education in Eötvös 
Loránd University (ELTE). Thanks to such a long-standing friendly relation and the efforts of 
our predecessors, the Hungarian people have developed a deep interest in Japan and its culture, 
and are eager to further their understanding. 
https://dailynewshungary.com/interview-japan-ambassador-investment-culture/ 
 
Dívány.hu - 2024.08.10. 
Nagy baj, ha ezt a növényt látod a kertedben: megállíthatatlanul terjed, nem a bambusz 
az 
Az ELKH Ökológiai Kutatóközpont Ökológiai és Botanikai Intézete és az ELTE kutatói 
korábban a betyárkóró növekedésének és maghozamának, valamint tömegességének változásait 
vizsgálták egy kiskunsági csapadékmanipulációs terepkísérletben. A kutatás megállapította , hogy 
az inváziós faj az aszályok nyomán terjed, amikor a vízhiány miatt visszaszorul vagy elpusztul az 
eredeti, őshonos növényzet. 
https://divany.hu/edesotthon/noveny-terjed/ 
Megjelent még: agroinform.hu 
 
InfoStart - 2024.08.10. 
„A bevándorlás más, mint volt” – szakértő a brit zavargásokról 
Egymás után pattannak ki a zavargások az Egyesült Királyságban, miután az északnyugat-angliai 
Southportban egy afrikai származású 17 éves halálra késelt három kislányt egy 
gyerekfoglalkozáson. Magyarics Tamás, az Eötvös Loránd Tudományegyetem emeritus 
professzora szerint az események azt mutatják, hogy a bevándorlás és a gazdasági nehézségek 
egyre nagyobb feszültséget okoznak a brit társadalomban. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/08/10/a-bevandorlas-mas-mint-volt-szakerto-a-brit-
zavargasokrol 
 
InfoStart - 2024.08.11. 
Közeleg a tanévkezdés: főzőcskézéssel, olvasással is felkészíthető a gyerek az iskolára 
Augusztus második felében már érdemes az iskolára hangolódni a gyerekekkel – mondta az 
InfoRádióban az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának címzetes egyetemi tanára. N. Kollár 
Katalin szerint a leendő elsősöknek tanácsos minél többet mesélni az iskoláról, hogy tudják, mi 
vár rájuk, a nagyobbak pedig olvassanak, és játékosan a matematikával is foglalkozhatnak. 
https://infostart.hu/belfold/2024/08/11/kozeleg-a-tanevkezdes-fozocskezessel-olvasassal-is-
felkeszitheto-a-gyerek-az-iskolara 
 
Kemma.hu - 2024.08.11. 
Igaz történet a kislányról, aki örökre összekötött egy holland és egy magyar családot 
Dr. Réthelyi Orsolya, az ELTE Néderlandisztikai Tanszék vezetője lendületes előadásában 
rámutatott a könyv történelmi és kulturális jelentőségére. a Vöröskereszt jóvoltából az 1920-as 
években mintegy 60 ezer lesoványodott gyermeket juttattak el a gyermekvonatok öt nyugat-
európai országba, köztük Hollandiába, hogy feltáplálják őket. A levelezésben hitelesen jelenik meg 
a két ország akkori kapcsolata. Izgalmas benne a nyelvek sokasága, az árnyalt megszólítás és az 
érzelemgazdag nyelvezet. 
https://www.kemma.hu/helyi-kultura/2024/08/marieliesel-konyvbemutato-gyermekvonat-
holland 
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ATV – 2024.08.12. 
Aszály, szárazság, forróság – brutális kihívásokkal néznek szembe a termelők és az 
állattenyésztők 
Akár egy hónapot vagy negyven napot meghaladó szárazság is lehet egyhuzamban, ez korábban 
húsz évente egyszer fordult elő, most 3- évente egyszer – mondta el a Heti Napló adásában 
Pongrácz Rita klímakutató, az ELTE Meteorológiai Tanszék munkatársa. 
https://www.atv.hu/videok/20240812/aszaly-szarazsag-forrosag-brutalis-kihivasokkal-neznek-
szembe-a-termelok-es-az-allattenyesztok 
Megjelent még: propeller.hu 
 
Magro.hu - 2024.08.13. 
Északabbra tolódik a gabonatermesztés de van megoldás: elárasztanák a földek egy 
részét 
Európa nagy részén 2015 óta szinte megszakítatlan, 2000 év óta nem tapasztalt aszályos periódus 
tapasztalható, ami halaszthatatlan beavatkozást követel – figyelmeztetett Pinke Zsolt, az ELTE 
TTK Természetföldrajzi Tanszék tudományos főmunkatársa. A csökkenő talajnedvességnek, 
illetve az ezt okozó klímaváltozásnak van egy másfajta hatása is: megindult a termelés 
súlypontjának áthelyeződése. 
https://www.magro.hu/hu/agrarhirek/cikk/eszakabbra-tolodik-a-gabonatermesztes-de-van-
megoldas-elarasztanak-a-foldek-egy-reszet/ 
 
Szabad Európa - 2024.08.13. 
Polyák Gábor: Bizonyosan összefügg az RTL megállapodása a kormányközeli 4iG-vel, és 
az rtl.hu átalakítása 
Az RTL olyat lépett, amire senki sem számított: a kormányközeli 4iG-vel kötött megállapodást, 
egy olyan céggel, amely épp az ellenkezőjét képviseli, mint amit a csatorna – mondta a Szabad 
Európának Polyák Gábor jogász, médiakutató, az ELTE Média és Kommunikáció Tanszék, 
valamint a Mérték Médiaelemző Műhely vezetője. Szerinte adta volna magát az RTL és a szintén 
német Telekom összefogása, a csatorna azonban engedményt tett – vélhetően gazdasági előnyök 
reményében. 
https://www.szabadeuropa.hu/a/polyak-gabor-rtl-megallapodas-4ig-rtl-hu-
atalakitasa/33077244.html 
Kapcsolódó hírek: 
RTL: Nincs összefüggés a 4iG stratégiai partnerség és az RTL.hu átalakítása között (Média1) 
Interjú Polyák Gáborral, a Mérték Médiaelemző Műhely alapítójával (Klubrádió – A felvételen 40:55-től)) 
 
Behir.hu - 2024.08.13. 
Napészleléssel folytatódott az országos csillagászati programsorozat 
Napészlelés címmel folytatódott az Egy Hét a Csillagok Alatt országos csillagászati 
programsorozat a gyulai obszervatóriumban. A résztvevőknek elsőként Magasi Bence, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem hallgatója és a kutatócsoport tagja tartott előadást az intézmény 
jelentőségéről. – Sokan nem tudják, de a Nap is aktív égitest. A tevékenysége jelentős hatást 
gyakorolhat a Földön élők mindennapjaira, például egy napkitörés műholdakat tehet tönkre vagy 
az áramhálózatunkban is kárt tehet. Az obszervatórium célja, hogy minél pontosabban előre 
jelezze ezeket az eseményeket – fogalmazott. 
https://behir.hu/napeszlelessel-folytatodott-az-orszagos-csillagaszati-programsorozat 
 
Világgazdaság - 2024.08.13. 
Klímaváltozás: újratervezés a hétvégi házak kertjeiben 
Szabó Péter klímakutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza szerint, aki már 
több magyarországi kutatásban is részt vett, a fiatalabb gyümölcsfák kivételével azok a 

https://www.atv.hu/videok/20240812/aszaly-szarazsag-forrosag-brutalis-kihivasokkal-neznek-szembe-a-termelok-es-az-allattenyesztok
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https://www.klubradio.hu/archivum/megbeszeljuk-2024-augusztus-15-csutortok-1605-43104
https://behir.hu/napeszlelessel-folytatodott-az-orszagos-csillagaszati-programsorozat


gyümölcsösök, amelyeknek a gyökerei mélyebben vannak, valószínűleg jól bírják még a júliusi és 
augusztusi szárazságot. 
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/08/klimavaltozas-ujratervezes-
kertjeiben 
Megjelent még: Agroinform.hu – Kaposvarmost.hu 
 
Éva Magazin - 2024.08.14. 
Közeleg a világeleje? Beszélgetés a jövőről Takács-Sánta András humánökológussal 
„Középiskolás korom óta, tehát több mint 30 éve érdekel, hivatásszerűen azonban „csak” bő 25 
éve foglalkozom vele: azóta tanítok és kutatok az ELTE-n a témában. Hosszú ideig egyébként 
alma materemben, a Természettudományi Karon is oktattam, de ma már csak a 
Társadalomtudományi Karon vagyok. Itt működik egy humánökológia mesterszak, amelyet közel 
egy évtizeden át vezettem. Szerintem azonban ennél fontosabb, hogy mi is az a humánökológia.” 
https://www.evamagazin.hu/vilagom/beszelgetes-takacs-santa-andras-humanokologussal 
 
MTA - 2024.08.14. 
Az MTA doktorai: Géra Eleonóra Buda múltjáról 
Géra Eleonóra várostörténész, az ELTE Művelődéstörténeti Tanszékének egyetemi docense, az 
MTA doktora Buda kora újkori történetét kutatja. Interjúnkban elmondta, hogy a társadalom 
rendkívüli sokszínűsége teszi igazán érdekessé a várost. Buda lakosai több párhuzamos joghatóság 
alá tartozhattak, így eltérők voltak a jogaik, az érdekeik és a lehetőségeik is. 
https://mta.hu/mta_hirei/az-mta-doktorai-gera-eleonora-buda-multjarol-113720 
 
Startuponline.hu - 2024.08.14. 
Milyen lehetőségekkel szolgál a magyar egyetemi szféra az űriparban? 
Végül pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) indított űrtudományi 
szakemberképzést , amely a műszaki, természettudományi vagy informatika területen alapfokú 
diplomát szerzőket várja . A képzés célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek az űrtudomány 
alapjaival és alkalmazásaival. 
https://startuponline.hu/milyen-lehetosegekkel-szolgal-a-magyar-egyetemi-szfera-az-uriparban/ 
 
Képmas.hu - 2024.08.14. 
Hamis örömöt lopni, gyötrő bűntudatért cserébe – Van-e kiút a kleptománia 
útvesztőjéből? 
Miután egy közeli ismerősöm megosztja velem a fenti történetet, hogy újságíróként kezdjek vele 
valamit, az első döbbenet után Demetrovics Zsolt klinikai szakpszichológust, addiktológust, az 
ELTE Pszichológiai Intézetének egyetemi tanárát tárcsázom. Szeretném elméleti, tudományos 
oldalról is megérteni, mi történhetett. Egyelőre feltételezve, hogy az ismerősöm barátja „csak” 
jogi értelemben véve bűnelkövető, valójában segítségre szorul, mert betegséggel küzd. 
https://kepmas.hu/hu/kleptomania-hamis-oromot-lopni-gyotro-buntudatert-cserebe-kezelese-
kognitiv-viselkedesterapia 
 
MTI - 2024.08.14. 
Vincze Máté: a Brigetio területén végzett ásatás világviszonylatban is jelentős 
Szerda délután a közönség is megtekintheti az ásatás eddigi eredményeit. Vincze Máté azt 
mondta: aki nem tud ezen részt venni, az látogasson el a 2023-ban átadott komáromi Brigetio 
Öröksége Látogatóközpontba, ahol a Brigetio öröksége című állandó régészeti kiállítás látványos, 
interaktív formában mutatja be az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Komáromi Klapka 
György Múzeum együttműködésében 1992 óta zajló feltárások legszebb leleteit, köztük 
falfestményeket, tárgyakat és különféle struktúrákat. 
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Megjelent még: Tudás.hu – Webradio.hu – Híradó.hu – Szabd Föld – Magyar Hírlap – Demokrata.hu – 
Bumm.sk – Kultúra.hu – NatGeo/24.hu – kultúra.hu – kulturpart.hu 
 
Index - 2024.08.15. 
Januártól bevezethetik a kötelező szűrővizsgálatokat 
A statisztikák szerint a jó párkapcsolatban élők kevésbé betegednek meg, mint azok, akik egyedül 
élnek – mondta dr. Bányai Éva Széchenyi-díjas pszichológus, professor emeritus, az ELTE PPK 
oktatója. 
https://index.hu/belfold/2024/08/15/rakszures-kotelezo-szurovizsgalat-bevezetes-
belugyminiszterium-pinter-sandor-rak-onkologia 
Megjelent még: Frisss.hu 
 
Eduline - 2024.08.15. 
Csak négy magyar egyetem szerepel a sanghaji felsőoktatási rangsorban 
Az SZTE ezzel idén letaszította az első helyről az ELTE-t, ami idén csak a második lett a hazai 
egyetemek között, hiszen továbbra is az 501-600. helyen áll, azonban az ARWU több 
részrangsorban ennél sokkal helyezést ért el az alábbi tudományterületen: Fizika: 101-150. hely 
Matematika: 201-300. hely Oktatás: 201-300. hely Kommunikáció: 201-300. hely Pszichológia: 
201-300. hely Biológia: 301-400. hely Politikatudomány: 301-400.hely Ökológia: 401- 500. hely. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20240815_Csak_negy_magyar_egyetem_szerepel_a_sanghaji_fel
sooktatasi_rangsorban_de_az_egyikuk_kategoriakat_ugrott_elore 
 
Magyar Nemzet – 2024.08.15. 
Újabb nemzetközi sikereket ért el az ELTE 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) három területen a világ legjobb 155 egyeteme 
közé került a US News friss globális felsőoktatási rangsorában, valamint őrzi tavaly megszerzett 
helyét az Academic Ranking of World Universities (ARWU) 2024-es egyetemi világrangsorában is 
– tájékoztatta az intézmény a Magyar Nemzetet. 
https://magyarnemzet.hu/belfold/2024/08/ujabb-nagy-sikereket-ert-el-az-elte 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Nyugat.hu – Növekedés.hu – Alon.hu – Vg.hu – Magyar Hírlap – 
Gondola.hu – Infoeszterom.hu – hrportal.hu – infopapa.hu – infotatabanya.hu – infonyiregyhaza.hu – 
infonyiregyhaza.hu – ezalenyeg.hu – infodebrecen.hu – borsodhir.hu – civishir.hu – szabolcsihir.hu – 
gyartastrend.hu – computertrends.hu – economx.hu – dailynewshungary.com 
 
Bdpst24.hu - 2024.08.15. 
Összetett harmadik helyezés az első Nemzetközi Mesterséges Intelligencia 
Diákolimpián 
Burgaszban hat kontinens közel kétszáz diákja mérte össze tudását, a hazai szponzoroknak 
köszönhetően hazánkat két csapat is képviselhette. Az induló diákok kiválogatása, felkészítése és 
delegálása a Neumann Társaság Tehetséggondozási Szakosztályának és az ELTE Informatikai 
Karának együttműködésével valósult meg. 
https://bdpst24.hu/2024/08/15/osszetett-harmadik-helyezes-az-elso-nemzetkozi-mesterseges-
intelligencia-diakolimpian/ 
Megjelent még: Index – Magyar Hang – MTI – Hodpress.hu – Webradio.hu – Bumm.sk – Bdpst24.hu – 
Telex – Magyar Hírlap – minuszos.hu – ma.hu – digitalhungary.hu - Eduline 
 
Blikk - 2024.08.15. 
Gondolta volna? Ezért olyan barátságosak a kutyák 
Az ELTE etológusai és amerikai kutatók legújabb eredményei szerint a kutyák háziasítás során 
kialakult extrém barátságos viselkedését egy gén kromoszómakörnyezetének térszerkezete is 
befolyásolja. A kutyák egyik legszembetűnőbb tulajdonsága, hogy sokkal barátságosabbak az 
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emberekkel, mint a farkasok, ami a háziasítás során bekövetkező genetikai változások eredménye. 
Erről az ELTE számolt be az MTI-hez eljuttatott csütörtöki közleményében. 
https://www.blikk.hu/eletmod/vilag-titkai/kutyak-baratsagossag-oka/3thl00l  
Megjelent még: 24.hu – MTI – Hír.ma – Webradio.hu – Hír TV – Hírklikk.hu – Pécsi Stop – 
Frisshirek.hu – Tudás.hu – medicalonline.hu – Weborvos.hu – 444.hu – Házipatika.com – Index – 
Femina.hu – Forestpress.hu – budaorsiinfo.hu – minap.hu – magyarallatvedelem.hu – velvet.hu – 
tesztalelkemindennek.hu – InfoStart – Ma.hu – berek.hu – egeszsegkalauz.hu – greendex.hu 
 
Innotéka - 2024.08.16.  
Céltalan evolúció - Interjú Szilágyi András evolúcióbiológussal 
„Rengeteg örömöt szerez a tanításuk, ezért szívesen csinálom. Ahogy örömmel tanítok az ELTE-
n is, jó látni a felcsillanó szemeket, jó megélni a tehetséges diák gondolatát, aki egy nehéz feladatra 
frappáns megoldással áll elő. Az az egyik legnagyszerűbb érzés, amikor az oktatót nála okosabb, 
tehetségesebb tanítvánnyal hozza össze a sors. Visszatérve a pályakezdéshez, milyen opciók 
jöhettek szóba? Mindig is fizikus akartam lenni, diplomámat a Műegyetem mérnök-fizikus szakán 
szereztem.” 
Nyomtatott megjelenés, 5-9. oldal 
 
Innotéka - 2024.08.16. 
Vadmacskák genetikája 
A HUN-REN Balatoni Limnológiai Kutatóintézet és az ELTE Etológia Tanszéke azt kutatja, 
hogy mennyire elterjedtek a vadmacskák tulajdonságai a magyarországi házimacska-populációban. 
Nyomtatott megjelenés, 10. oldal 
 
Innotéka - 2024.08.16. 
Ross King Brunelleschi kupolája - A firenzei dóm építésének története 
„Ross King semmit nem bíz a puszta képzeletre: a legjobb műtörténészekhez méltó pontossággal 
kutatja ki és elragadó kedvvel meséli el a nagyra törő és eszes Filippónak a terv megvalósításáért 
vívott küzdelmét, az építkezés fordulatos történetét. Ritka alkalom, hogy testközelből figyeljük a 
reneszánsz géniuszt, amint épp világraszóló remekművét alkotja." – írja recenziójában Rényi 
András, az ELTE Művészettörténeti Intézetének egyetemi tanára. 
Nyomtatott megjelenés, 43. oldal 
 
Innotéka - 2024.08.16. 
Bővül a Lendület Program 
A vendégkutatókat befogadó intézmények jelenleg a HUN-REN kutatóhálózat intézményei, a 
BME és az ELTE lehetnek - továbbá, ha az Európai Bizottság és a magyar kormány közti vita 
rendeződik, a modellváltó egyetemeken működő Lendület csoportok is részt vehetnek a 
programban. 
Nyomtatott megjelenés, 10. oldal 
 
Innotéka - 2024.08.16. 
Autofág folyamatok - Juhász Gábor kapta idén a Straub-plakettet 
PhD-fokozatának sikeres megszerzésében döntő szerepe volt a Szegeden eltöltött 
tanulmányutaknak, ahol megtanulta a Drosophila (ecetmuslica) genetikájának és molekuláris 
biológiájának alapjait. Posztdoktorként az Egyesült Államokban kutatta tovább a témát. A 
tengerentúlról az ELTE Anatómiai, Sejt- és Fejlődésbiológiai Tanszékére tért vissza, ahol 2009-
ben saját kutatócsoportot alapított. 
Nyomtatott megjelenés, 18-19. oldal 
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Műszaki Magazin - 2024.08.16. 
Biztonságos drónforgalom a jövő okosvárosaiban 
Az első rajrepülő drónflotta létrehozása után most önvezető drónok nagy létszámú sűrű 
forgalmát mutatták be a világon elsőként az ELTE kutatói. A lenyűgöző új rendszer képességei 
lényegesen felülmúlják az emberi pilótákkal valaha is megvalósítható szintet. 
Nyomtatott megjelenés, 40. oldal 
 
Műszaki Magazin - 2024.08.16. 
A kvantumtechnológia megváltoztatja a jövőnket 
A ReAQCT konferencián a hazai felsőoktatási intézmények és tudományos élet meghatározó 
szereplői: az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem, az Óbudai Egyetem, a HUN-REN Wigner Fizikai Kutatóközpont (Wigner FK), 
valamint a HUN-REN Számítástechnikai és Automatizálási Kutatóintézet (SZTAKI) 
szakértőinek meghívására a világ vezető kutatói ismertették a kvantumtechnológiához kapcsolódó 
legfrissebb műszaki és tudományos eredményeiket. 
Nyomtatott megjelenés, 52-53. oldal 
 
Zaol.hu - 2024.08.16. 
Csillagásztábor harmincharmadik alkalommal 
Az előadók sorában köszönthették Fröhlich Viktóriát is, aki néhány éve csatlakozott az 
egyesülethez, két éve pedig az elnökség tagja. Az ELTE negyedéves, mesterszakos csillagász 
hallgatója Túlélni egy szupernóva-robbanást: kikosarazott bolygók, holdak és csillagok címmel 
tartott előadást. 
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/csillagasztabor-harmincharmadik-alkalommal 
 
Kultúra.hu - 2024.08.16. 
Állami kitüntetéseket adtak át a Pesti Vigadóban 
Kiemelkedő színvonalú munkája elismeréseként Magyar Érdemrend tisztikereszt polgári tagozat 
kitüntetésben részesült mások mellett Dr. Molnár Antal történész, egyháztörténész, a Magyar 
Tudományos Akadémia doktora, a HUN-REN Bölcsészettudományi Kutatóközpont 
tudományos főigazgató- helyettese, Történettudományi Intézetének igazgatója az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának egyetemi tanára. 
https://kultura.hu/allami-kitunteteseket-adtak-at-a-pesti-vigadoban/ 
Megjelent még: Papageno.hu – Magyar Nemzet – fidelio.hu – vasarnap.hu – weborvos.hu – librarius.hu – 
magyarkurir.hu – hirklikk.hu – kultúra.hu 
 
Nyugat.hu - 2024.08.16. 
Teljesen fehér őzet videóztak le Vas megyében 
Sikerült a rendkívül ritka állatot videóra venni. A felvételen látszik, hogy egész testét fehér szőr 
borítja. "Erre a példányra nem mondható, hogy albínó, de az albinizmus egyik formája jellemző 
rá. Ez a leucizmus." mondta az SZTV-nek Szinetár Csaba zoológus, az ELTE Savaria Egyetemi 
Központ tanára. Ezeknél az állatoknál egy génhiba miatt nem termelődik melanin. 
https://www.nyugat.hu/cikk/teljesen_feher_ozet_videoztak_le_vas_megyeben 
Megjelent még: Vaol.hu – Szombathelyi Televízió – hellovidek.hu - Origo 
 
Szeretlek Magyarország - 2024.08.17. 
A tiltás erősen megemeli a szexuális úton terjedő betegségek kockázatát 
Van-e értelme az óvszer kitiltásának? Hevesi Krisztával, az ország egyik legismertebb 
szexuálpszichológusával, az ELTE Pszichológiai Intézetének adjunktusával beszélgettünk. 
https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/szempont/hevesi-kriszta-a-bme-ovszerbotranyrol-a-
tiltas-erosen-megemeli-a-szexualis-uton-terjedo-betegsegek-kockazatat/ 
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Vaol.hu - 2024.08.17. 
Portugáliában járt a Szökős Néptáncegyüttes 
Nagy kalandban volt részük a szombathelyi néptáncosoknak. A napokban hazatért az ELTE SEK 
Szökős Néptáncegyüttes, amely Portugáliában járt. Szűk két hét alatt az északi országrész öt 
településén, tíz alkalommal léptek közönség elé jelentős mértékben kiszínezve magyar virtussal a 
nemzetközi fesztivált. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/portugaliaban-jart-a-szokos-neptancegyuttes 
 
24.hu - 2024.08.17. 
Budapesten is kivirágzott a Duna 
Utóbbit azért is fontos kiemelni, mert a védett, egyedenként 10 ezer forint eszmei értékű 
kérészekre településeink mesterséges fényei jelentik a legnagyobb veszélyt. Mit érdemes tudni 
erről a pazar látványt nyújtó fajról? Dunavirág létére mit keres a Tisza mellékfolyóján, a 
Hernádon? Hogyan védik a kutatók a lámpáink fényétől? Dr. Kriska György biológust, a HUN-
REN Ökológiai Kutatóközpont (ÖK) tudományos tanácsadóját, az ELTE TTK Biológiai Intézet 
docensét kérdeztük. 
https://24.hu/tudomany/2024/08/17/duna-dunavirag-keresz-termeszet/ 
Megjelent még: Greendex.hu 
 
Infovilag.hu - 2024.08.17. 
Kütyüőrület és internetország – behálózott tudat és lélek 
Érdekesség: valamelyest az emberi cselekvőképességet is igénybe veszik. Bár időközben feltallták 
a Zoom-ot, csakhogy még senkit sem hallottam, aki örömében felkiáltott volna: de jó, Zoom-
beszélgetésem lesz, már alig várom, micsoda izgalom. Móró Levente, tudatkutató, a finnországi 
Turku Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatója mondja: – A hatalom 
strukturálja a technikai és élvezeti cikkek használatát. 
https://infovilag.hu/kutyuorulet-es-internetorszag-behalozott-tudat-es-lelek/ 
 
InfoStart – 2024.08.18. 
Harangi Szabolcs: ez még nem egy szupervulkáni kitörés jele, így élnek a vulkánok  
Aktív az Európa egyik legsűrűbben lakott térsége, a Nápolyi-öböl alatti vulkáni mező, a Campi 
Flegrei. Az elmúlt évtizedekben 5 métert emelkedett a felszín, ez pedig a vulkánkitörés egyik 
előjele - mondta az InfoRádió Aréna című műsorában Harangi Szabolcs, vulkanológus, 
tanszékvezető egyetemi tanár. Beszélt az Etna kitöréséről is. 
https://infostart.hu/tudomany/2024/08/18/harangi-szabolcs-ez-meg-nem-egy-szupervulkani-
kitores-jele-igy-elnek-a-vulkanok 
 
444.hu - 2024.08.19. 
Mit tanít a jobboldalnak Penészbogár, az újfasiszta blogger? 
Ha elképzeljük, hogy milyen úton lehetne egy jogállamot alkotmányos kiskapukat felhasználva 
(vagy azt egyenesen átírva) neokameralista állammá formálni, az a kortárs Magyarországhoz 
nagyon hasonlítana. A szerző, Takáts Márk Dávid az ELTE Esztétika tanszékének mesterszakos 
hallgatója, a Bálint Ház előadója. 
https://444.hu/tldr/2024/08/19/mit-tanit-a-jobboldalnak-peneszbogar-az-ujfasiszta-blogger 
 
Válasz Online - 2024.08.19. 
Mind végstádiumos rákbetegek vagyunk, de van gyógymód – hogyan beszéljünk a 
„klímaöngyilkosságról”? 
Bár egyre több helyen elviselhetetlen a hőség, és az emberiség túlélése a tét, mégis egy rakás 
eufemizmussal utalunk a helyzetre: a leggyakoribb ilyen a „klímaváltozás”. A Zöld Válasz 
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legfrissebb adásában az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának (PPK) docense, a Nyelv és 
Agy Kutatócsoportot vezető Forgács Bálint arról beszélget Litkai Gergellyel, hogyan alakulnak ki 
ezek a fogalmak és mit okoznak aztán a valóságban. Miért nem az igazi még a „klímakatasztrófa” 
kifejezés sem, s mit lenne érdemes használni helyette? 
https://www.valaszonline.hu/2024/08/19/zold-valasz-forgacs-balint-podcast/ 
 
Glamour.hu - 2024.08.19. 
Hevesi Kriszta szerint kocka szemlélet, hogy az oktatói léttel nem összeegyeztethetőek a 
tévés szereplések 
„Édesapámat kérdeztem meg, hogy mi lenne, ha a gimnazista vágyaimhoz méltó módon 
jelentkeznék pszichológia szakra? Azt hittem, hogy majd lebeszél róla, de nem így lett, én pedig 
nemsokára már az ELTE-n találtam magam - és lubickoltam benne. Úgy gondolom, hogy ez a 
fiataloknak és a szülőknek is jó üzenet lehet: ha az ember a helyén van, és tudja, mi az, amit 
szeret, azt nagy lelkesedéssel és munkabírással képes végezni, de ha kényszerpályáról van szó, 
közel sem fog akkora lendülettel hozzáállni.” 
https://www.glamour.hu/sztarhirek/hevesi-kriszta-interju/bg649ld 
 
Dívány.hu - 2024.08.19. 
Csányi Vilmos: „A kutya képes ugyanolyan érzelmeket átélni, mint az ember” 
Kevesen tudnak annyit a kutya és az ember kapcsolatáról, mint Csányi Vilmos. A világhírű 
etológus professzor számos sikerkönyv szerzője, az ELTE Etológia Tanszékének alapítója, aki 
évtizedek óta vizsgálja a kutyák viselkedését, és vallja, hogy négylábú társaink tanulmányozása által 
az emberi civilizáció kialakulását és az emberi működést is jobban megérthetjük. 
https://divany.hu/vip/csanyi-vilmos/ 
 
Éva magazin - 2024.08.19. 
A zene az kell! - Így hat a fejlődésre 
Miért érdemes a gyerekünkkel pusztán az öröm kedvéért együtt énekelni, zenélni? Nevelhetünk-e 
okosabb utódokat pusztán azáltal, hogy Mozartot hallgattatunk velük? Vajon milyen evolúciós 
haszna van az éneklésnek és a hangszerjátéknak? Honbolygó Ferenc, az ELTE PPK egyetemi 
docense, a HUN-REN Természettudományi Kutatóközpont tudományos főmunkatársa évek óta 
foglalkozik a zene kognitív képességekre kifejtett hatásaival, jelenleg pedig egy ötven országot 
átfogó nemzetközi kutatásban vesz részt a témával kapcsolatban. 
Nyomtatott megjelenés, 124-129. oldal 
 
Vas Népe - 2024.08.19.  
Ötven éve csilingelt utoljára a villamos Szombathelyen 
Idősebb olvasóink utazhattak rajta, ma elmesélhetik unokáiknak, milyen volt fel- és leszállni a 
járműre. „A modern Szombathely megteremtését szolgálta a villamos” – erről is beszélt 
lapunknak a jeles évforduló kapcsán dr. Kalocsai Péter, az ELTE SEK egyetemi docense, aki 
könyvet ír a témában. 
Nyomtatott megjelenés, 12. oldal 
 
MTI - 2024.08.20. 
Augusztus 20. - Krausz Ferenc, a Magyar Szent István Rend kitüntetettje – PORTRÉ 
Krausz Ferenc 1962. május 17-én született Móron. 1985-ben a Budapesti Műszaki Egyetemen 
(BME) villamosmérnöki, az Eötvös Loránd Tudományegyetemen (ELTE) párhuzamosan 
elméleti fizikusi oklevelet szerzett. Lézerfizikai kutatómunkáját a BME Fizikai Intézetében Bakos 
József irányítása alatt kezdte meg, doktori tanulmányait a Bécsi Műszaki Egyetemen folytatta, s 
1991-ben lézerfizikából doktorált, 1993-ban habilitált. 
Megjelent még: Magyar Hírlap – InfoStart – Mandiner – 444.hu 
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Baon.hu - 2024.08.20. 
Helytörténeti tábort tartottak a gyerekeknek Kelebián 
A magyar–szerb határtól alig néhány száz méterre lévő Csiszár-legelőn zajlott ásatásokról, az ott 
előkerült leletekről és a régészek munkájáról beszélt Görög Vilmos, az ELTE BTK 
Régészettudományi Intézet hallgatója. A gyerekek nagyon kíváncsiak voltak, sok kérdéssel 
„bombázták” a vendéget. 
https://www.baon.hu/helyi-kozelet/2024/08/helytorteneti-tabor-kelebia 
 
MTA - 2024.08.20. 
Lendület Program 
A vegyipar, illetve a gyógyszergyártás ma már elképzelhetetlen katalizátorok nélkül. Ezért az egyre 
hatékonyabb katalizátorok fejlesztése a kémia legfontosabb célkitűzései közé tartozik, hiszen így 
olcsóbbá, fenntarthatóbbá, környezetkímélőbbé tehető a kémiai szintézis. Novák Zoltán, az 
ELTE Szerves Kémia Tanszék egyetemi tanára, a Fenntartható Katalitikus Eljárások Lendület-
kutatócsoport vezetője és munkatársai is új típusú katalizátorok kifejlesztésén dolgoznak, amelyek 
részben visszaforgathatók, újrahasználhatók, csak kis mennyiség kell belőlük, irányítható külső 
impulzusokkal aktiválhatók, és az sem baj, ha nem kell hozzájuk drága nemesfém. 
https://mta.hu/lendulet/lenduletesek-novak-zoltan-113779 
 
Nők Lapja - 2024.08.21.  
„Jóval hosszabb ideig és élvezhetőbben élünk” - Mérő László matematikus, pszichológus 
A sakkban nagyon látszott, milyen gyorsasággal fejlődnek a programok, majd egyszer csak úgy 
tűnt, leállt a fejlődés. Aztán kiderült, hogy nem állt le, csak sokkal lassabbra váltott. És tíz évvel 
később legyőzte Kaszparovot. Akkor még csak kicsit. Ma már esélye sincs az embernek vele 
szemben, beleértve a világbajnokokat is. Tíz évig voltam mesterségesintelligencia-kutató, és 
akkoriban alakult a kísérleti pszichológia tanszék az ELTE-n. A tanszékalapító hívott, hogy nincs-
e kedvem csatlakozni. 
Nyomtatott megjelenés, 20-23. oldal 
 
Szabad Európa - 2024.08.21. 
Miért támogathatja az állam a Fideszt a választásokon? 
„Az Alaptörvény pártok versengésén, politikai váltógazdaságon alapuló demokráciát ír elő, amiből 
egyfajta semlegesség következik az állam részéről. Ebbe az is beletartozik, hogy semlegesnek kell 
maradnia, amikor megalkotja a politikai verseny szabályait” – jelöli meg az állami semlegesség 
egyik zónáját Mécs János, az ELTE ÁJK adjunktusa, a TASZ jogi szakértője. 
https://www.szabadeuropa.hu/a/miert-tamogathatja-az-allam-a-fideszt-a-
valasztasokon/33068670.html 
 
WMN - 2024.08.21. 
Megérkeztünk. Az idő szép. Minden rendben. Képeslapot írni jó! 
„Az olvasási típusoknak többféle besorolási módja létezik, én Bárdos Jenő idegennyelv-tanulás 
kapcsán írt négy kategóriájára szoktam támaszkodni” – magyarázza Klemmné dr. Gonda Zsuzsa, 
az ELTE Bölcsészettudományi Karának adjunktusa, akinek egyik fő kutatási területe a digitális 
szövegek olvasásértése. A szakember azt mondja, az említett kategóriákból két típus kimondottan 
a digitális szöveggel hozható összefüggésbe, ezért ezek alkalmazása előtérbe került az elmúlt 
évtizedekben. 
https://wmn.hu/kult/63198-megerkeztunk-az-ido-szep-minden-rendben-kepeslapot-irni-jo 
 
InfoStart - 2024.08.21. 
Harangi Szabolcs a földrengésekről: satuban van a térségünk 
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Augusztus 13-án hajnalban egy 4,4-es erősségű földrengést észleltek a horvát-magyar határ 
közelében. Harangi Szabolcs geológus, vulkanológus, az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára az 
InfoRádióban ezzel kapcsolatban elmondta: a térségünk satuban van. Az adriai kőzetlemez észak-
kelet irányban mozog és nyomja a térségünket, keleti irányban pedig ott van a nagyon vastag 
kőzetburokkal rendelkező ukrán pajzs, amely megállítja ezt a mozgást. 
https://infostart.hu/tudomany/2024/08/21/harangi-szabolcs-a-foldrengesekrol-satuban-van-a-
tersegunk 
 
Qubit - 2024.08.21. 
Mindig is érdekelt, hogyan tanítanak be egy robotkutyát parkourozni? Jövő héten az 
ELTE-n te is megtanulhatod 
Ingyenes robotika kurzust rendez a Védelmi Innovációs Kutatóintézet (VIKI) az ELTE 
Informatikai Karával együttműködésben jövő kedden és szerdán, ahol négylábú robotok 
mesterséges intelligencia alapú szabályozásáról lehet majd tanulni. A programba egy, a robotika 
fejlődéséről szóló ismeretterjesztő előadás is belefért kedd délután, amire a szervezők minden 
robotika iránt érdeklődőt örömmel várnak. 
https://qubit.hu/2024/08/21/mindig-is-erdekelt-hogyan-tanitanak-be-egy-robotkutyat-
parkourozni-jovo-heten-az-elte-n-te-is-megtanulhatod 
 
Vaol.hu - 2024.08.21. 
Tisztelgés Lator László emléke előtt - Közösségi színtér viseli a nevét Ispánkon 
Egy évvel ezelőtt, 96 éves korában hunyt el Ispánkon Lator László, a Nemzet Művésze, József 
Attila- és Kossuth-díjas költő, műfordító, a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia alapító 
tagja, az ELTE költői műhelyének vezetője. Köszöntőjében Tamaskó Gábor Tamás polgármester 
emlékezett meg életéről. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/08/lator-laszlo-nevado-unnepseg-ispankon 
 
Újkor.hu - 2024.08.21. 
„Vallás és háborúk” – Hagyományteremtő műhelykonferencia a Bálnában 
Ezután következett Hunyadi Sándor, az ELTE doktoranduszának “»Keresztes háborútól« a 
királygyilkosságig. – IV. László uralkodásának utolsó évei” című előadása. 1287-ben IV. Honorius 
pápa felhatalmazta Lodomér esztergomi érseket, hogy kényszerítse rá IV. Lászlót a felesége 
visszafogadására és a királynéi javak visszaadására, valamint amennyiben szükséges hirdessen 
keresztes hadjáratot a pogányok ellen. 
https://ujkor.hu/content/vallas-es-haboruk-hagyomanyteremto-muhelykonferencia-a-balnaban 
 
Elle.hu - 2024.08.21. 
3 kiállítás, amit nem érdemes kihagynod ősszel 
Mezopotámia. Istenek és démonok királysága (Szépművészeti Múzeum, 2024. október 3. – 2025. 
február 2.) Izgalmas tárlattal készül őszre a Szépművészeti Múzeum és a MTA–ELTE Lendület 
Asszír és Babilóni Istenvilág Kutatócsoport. A közösen szervezett időszaki kiállítás során 
nagyjából 150 kölcsönzött tárgyon keresztül mutatják be a letűnt kultúrát. Ez az első ilyen kiállítás 
Budapesten, korábban még nem volt példa arra, hogy az ókori Mezopotámia kultúrájához ilyen 
közel kerülhessenek a látogatók. 
https://elle.hu/kultura/oszi-kiallitasok-2024-ajanlo 
 
Klubrádió – 2024.08.21. 
Miért romlik el az időjárás augusztus 20-a után? 
A Reggeli gyors adásának vendége volt Bartholy Judit, az ELTE Meteorológiai Tanszék egyetemi 
tanára, az MTA doktora. (A felvételen 117:22-től) 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-augusztus-21-szerda-0600-43181 
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Szeretlek Magyarország - 2024.08.22. 
Tűzijáték Budapesten: idén a vakszerencsén múlt, hogy nem lett komolyabb katasztrófa 
Itt bizony valószínűségek vannak, és olyan előre nem látható körülmények, amelyekről egy, a 
szakmai hitelére adó tudós csak feltételes módon tud nyilatkozni. „Az időjárásnál az egyik legjobb 
kérdés, hogy milyen jó a közelítés: vagyis hogy mi az előrejelzés megbízhatósága. Ezzel nem 
tudnak mit kezdeni a politikusok” - magyarázza Timár Gábor, az ELTE TTK geofizika 
professzora. 
https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/szempont/tuzijatek-budapesten-iden-a-vakszerencsen-
mult-hogy-nem-lett-komolyabb-katasztrofa/ 
 
Index - 2024.08.22. 
Kérdőívvel mérik fel az ELTE kutatói, hogyan hat a vagyoni helyzet a gondolkodásra 
Az ELTE kutatói azt vizsgálják, milyen hatással van az anyagi helyzet a gondolkodásunkra és a 
döntéseinkre. Kérdőívük kitöltésével olvasóink is hozzájárulhatnak a kutatás sikerességéhez. 
https://index.hu/belfold/2024/08/22/elte-pszichologia-kerdoiv-vagyoni-helyzet-kutatas-
gondolkodas-donteshozatal 
Megjelent még: 444.hu 
 
Vehir.hu - 2024.08.22. 
Navracsics Tibor: elképesztően szerencsés nemzedék vagyunk, sok felelősséggel a 
vállunkon 
„2019-ben, amikor lejárt a biztosi mandátumom Brüsszelben és hazajöttem, akkor komolyan 
gondoltam, hogy az egyetemi világban fogok tovább tevékenykedni. Vissza is tértem az ELTE-re 
főállásban, újra tanítottam, a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen létrehoztam egy kutatóintézetet 
EUSTRAT néven, elkezdtem tanulmányokat írni, könyveket publikálni. Ezzel egyidőben érkezett 
a felkérés Veszprémből, illetve a miniszterelnöktől, hogy szeretnék, ha én lennék az EKF-
program kormánybiztosa.” 
https://vehir.hu/cikk/75215-navracsics-tibor-elkepesztoen-szerencses-nemzedek-vagyunk-sok-
felelosseggel-a-vallunkon 
 
Élet és Tudomány - 2024.08.23. 
A kutyák többet értenek, mint gondolnánk 
Nemrégiben azonban magyar kutatók, nevezetesen az ELTE Etológia tanszék etológusai, egzakt 
méréseket végeztek annak eldöntésére, hogy vajon a kutyák képesek-e különbséget tenni tárgyak 
között azok nevei alapján. A vizsgálat legfontosabb eredménye a kutatók szerint, hogy a kutyák 
beszédértése több annál, mintha csak reagálnának egy adott vezényszóra, anélkül, hogy annak 
jelentését megértenék. 
Nyomtatott megjelenés, 28. oldal 
 
Zöld és Fehér - 2024.08.23. 
A hónap sportolója: Simon Petra 
Egészen elképesztő nyarat él meg Simon Petra. A magyar bajnok és kupagyőztes FTC-Rail Cargo 
Hungaria női kézilabdacsapatának 19 éves irányítója előbb sikeres érettségi vizsgát tett, majd 
miután felvették az ELTE-re, parádés játékkal eldöntötte a Brazília elleni csoportmérkőzést a 
párizsi olimpián. 
Nyomtatott megjelenés, 38-39. oldal 
 
Válasz Online - 2024.08.23. 
Egy édesanya elküldetlen levelei – svájci pincéből előkerült hagyaték segít megfejteni 
Gérecz Attila hihetetlen történetét 
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A megoldáshoz egy verssor vezetett el, amelyben Attila utal rá, hogy Dénes jogi vizsgára készül. 
Az ELTE levéltárán keresztül találtam a meg a személyes adatait – meséli Hajnal Géza. 
https://www.valaszonline.hu/2024/08/23/gerecz-attila-elitelt-hajnal-geza-1956-szokes/ 
 
Vaol.hu - 2024.08.23. 
Asztalkő Fesztivál – mutatjuk a programokat 
Az Asztalkő Fesztivál nem titkolt célja a vasi értékek népszerűsítése - emelte ki Varga Albin 
szervező. Szombaton délután például Folkszínpadon láthatja a nagyérdemű a Bozsoki Dalárdát, 
az Ungaresca Táncegyüttest, a Kármentő zenakart és az ELTE SEK Szökős Néptáncegyüttest is. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/asztalko-fesztival-mutatjuk-a-programokat 
Megjelent még: Frisss.hu  
 
Mandiner - 2024.08.23. 
Világrendszer-váltás a Tranziton is: Schmidt Mária és Hack Péter beszélgettek 
A történelem nem igazán akar véget érni. Mi az átalakuló világrendben Magyarország szerepe? – 
erről is vitáztak, beszélgettek a Tranziton, a Kommentár Alapítvány rendezvénysorozatán . A 
résztvevők Schmidt Mária történész, a Terror Háza Múzeum főigazgatója, illetve Hack Péter, az 
ELTE ÁJK tanszékvezetője voltak. A moderátor Gulyás István volt. 
https://mandiner.hu/belfold/2024/08/vilagrendszer-valtas-a-tranziton-is-schmidt-maria-es-
hack-peter-beszelgettek 
 
Szombathelyi Televízió - 2024.08.23. 
Már nem tudnak az összes jelentkezőnek férőhelyet biztosítani az ELTE SEK 
kollégiumaiban 
Hosszú idő után a most kezdődő, 2024/25-ös tanévben már nem tudnak az összes jelentkezőnek 
férőhelyet biztosítani az ELTE SEK kollégiumaiban. Akinek nem jutott szoba, várólistára kerül. 
https://www.sztv.hu/hirek/mar-nem-tudnak-az-osszes-jelentkezonek-ferohelyet-biztositani-az-
elte-sek-kollegiumaiban 
 
Békés Megyei Hírlap - 2024.08.24. 
Kalandozás a személyes források útvesztőiben 
A megnyitón Dobszay Tamás, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar 
Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszékének szakembere, a Hajnal István Kör 
Társadalomtörténeti Egyesület elnöke a konferencia fontosságáról elmondta, hogy azzal szeretnék 
összefogni a tagságot, erősíteni a kapcsolatokat, illetve így betekintést nyerhetnek egy-egy város 
életébe is. Békéscsabán először jár a konferencia. 
Nyomtatott megjelenés, 4. oldal 
 
Blikk - 2024.08.24. 
Szemkápráztató volt a dunavirágzás – videó 
Kriska György, az ELTE Biológiai Intézet docense, az MTA Ökológiai Kutatóközpont Vízi 
Ökológiai Intézetének tudományos tanácsadója tette közzé a videót, amin csodásan 
megfigyelhető, ahogy a kérészek násztáncukat járják. 
https://www.blikk.hu/aktualis/belfold/dunaviragzas-arpad-hid-video/zb0jktm 
Hasonló megjelenések: Telex 
 
Telex - 2024.08.24. 
Felhasadt a földfelszín, és spricceltek ki az izzó lávacafatok: újabb vulkánkitörés 
Izlandon 
A korábbi kitörési időszakok vulkanológiai elemzései ugyanis azt jelzik, hogy a hosszú 
szunnyadási időszak után évtizedeken keresztül következnek be a vulkánkitörések, és ez a 
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mostaninál nagyobb területet is érinthet írja Harangi Szabolcs ,az MTA levelező tagja, az ELTE 
TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet egyetemi tanára. 
https://telex.hu/techtud/2024/08/24/vulkan-vulkankitores-izland-sundhnukur-hasadekzona-
harangi-szabolcs 
Hasonló megjelenések: 24.hu 
 
Újkor.hu - 2024.08.24. 
Prostitúció a 19. századi Budapesten – Völgyi Réka az elBeszélő vendége 
Völgyi Réka a Budapest Főváros Levéltára munkatársa, aki az ELTE-n folytatja doktori 
tanulmányait. A beszélgetésből kiderül, hogy hogyan találkozott a prostitúciótörténet 
témakörével, mivel foglalkozott ezt megelőzően, és milyen a téma nemzetközi és hazai 
kutatottsága. 
https://ujkor.hu/content/prostitucio-a-19-szazadi-budapesten 
 
Szombat.org - 2024.08.25. 
Mi a zsidó siker nyitja? 
Bolgár Dániel az ELTE Gazdaság- és Társadalomtörténeti Tanszékének adjunktusa. 2015-ben 
PhD fokozatot szerzett történelemtudományokból. Kutatási területei: a zsidóság 
társadalomtörténete, az egyenlőtlenségek története, kvantitatív történetírás, az emberi test 
története, a szocialista korszak története. Ez év tavaszán jelent meg „Miért éppen a zsidók? A 
zsidó siker és kudarc feltalálása Magyarországon” című könyve, illetve a társszerzővel írt „A 
magyarországi zsidó holokauszt kisenciklopédiája” című e-könyve. 
https://www.szombat.org/tortenelem/a-zsido-siker-nyitja 
 
Újkor.hu - 2024.08.25. 
Helyszíni beszámoló a brigetiói katonai fürdő régészeti feltárásáról 
A látogatókat Számadó Emese régész, a komáromi Klapka György Múzeum igazgatója 
köszöntötte, az ásatást pedig Bartus Dávid, az ELTE BTK dékánja mutatta be. Ismertetésében 
elmondta, hogy a városi múzeum és az Eötvös Loránd Tudományegyetem együttműködésében 
immár 1992 óta zajlanak feltárási munkálatok Komárom területén, több helyszínen. 
https://ujkor.hu/content/helyszini-beszamolo-a-brigetioi-katonai-furdo-regeszeti-feltarasarol 
 
Tani-tani.info - 2024.08.26. 
Én matektanár vagyok… 
Az ELTE Alfa Generáció Laborjában kutatások folynak arról, hogyan befolyásolja a képernyő, 
azaz a tévé, a telefon, a tablet használata a gyermekek kognitív fejlődését. Azt már 
bizonyíthatónak látják, hogy igencsak van változás, és valóban nehezebben jegyzik meg az 
információkat, hiszen azok minden pillanatban rendelkezésre állnak számukra, de pozitív 
hatásként az is megfogalmazható, hogy mérhetően könnyebben dolgozzák fel az új ismereteket, 
az új dolgokat. Ám az érzelmek felismerése talán nem is olyan könnyű nekik… 
https://www.tani-tani.info/en_matektanar_vagyok 
 
Bama.hu - 2024.08.26. 
Bajnokként, egyéni csúcsokra és süteményekre pályázik a szigetvári születésű úszó, Pap 
Bianka 
A harminckilenc fő magyar küldöttségből a szigetvári születésű paralimpiai, világ- és Európa-
bajnok úszó, Pap Bianka bizonyíthat a legtöbbször a 2024-es paralimpián, hiszen öt 
versenyszámban is érdekelt lesz. Az ősz mentálisan megviselte, az ELTE jogi kara is kihívás elé 
állítja, de ennek ellenére új egyéni csúcsokra és süteményekre hajt Párizsban. 
https://www.bama.hu/helyi-sport/2024/08/bajnokkent-paralimpia-pap-bianka-uszas-parizs 
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24.hu - 2024.08.27. 
Lepkeszenzáció egy körmendi kertben 
Nálunk egyelőre nem tud áttelelni, tömeges megjelenésétől nem kell tartani. Az oleanderszender a 
többi szenderhez hasonlóan gyors röptű lepke, a kolibrikhez hasonlóan egy helyben is tud 
repülni, így is táplálkozik, pödörnyelvét a virágokba nyújtva szívja ki a nektárt – nyilatkozta 
korábban dr. Szinetár Csaba zoológus, az ELTE SEK tanára. 
https://sokszinuvidek.24.hu/viragzo-videkunk/2024/08/27/lepkek-kolibrije-lepkeszenzacio-
kormenden 
Megjelent még: Berek.hu 
 
Telex - 2024.08.27. 
A gólyatáboroknak a közösségépítésről kellene szólniuk, nem az újoncok megalázásáról 
Valami azonban durván félresiklott, a feladatoknak, játékoknak a közösségépítésről kellene 
szólniuk, nem pedig a megalázásról. De mégis, miért van ez így? És miért mennek bele a fiatalok 
abszurd és eszement kihívásokba? Erről kérdeztük Vizin Gabriella klinikai szakpszichológust és 
kognitív viselkedésterapeutát, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Klinikai Pszichológia és 
Addiktológiai Tanszékének docensét. 
https://telex.hu/eletmod/2024/08/27/golyatabor-bme-moslek-szexualis-toltetu-jatekok-ivas-
megalazas 
Megjelent még: 168.hu 
 
Vaol.hu - 2024.08.27. 
Közeleg az új tanév - Megnéztük, hogyan zajlik a vasi iskolákban a tankönyvosztás 
Nagy a nyüzsgés Szombathelyen az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium 
ban. Az udvar felőli bejáratnál ottlétünkkor folyamatos az érkező és induló szülők és csemetéik 
forgataga. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/kozeleg-az-uj-tanev-megneztuk-hogyan-zajlik-a-
vasi-iskolakban-a-tankonyvosztas 
 
Medicalonline.hu - 2024.08.27. 
Az öregedéskutatást segíti az élettartam-határvonal 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem kutatói, Sturm Ádám és Vellai Tibor új kutatásukban több 
fajnál is megfigyeltek egy úgynevezett élettartam-határvonalat, vagyis egy epigenetikai jelzés olyan 
csúcspontját, ami után a szervezet gyors hanyatlásnak indul. Eredményeik elősegíthetik az 
öregedéskutatást, valamint az egészséges öregedés támogatásátés az egészségesen töltött évek 
számának növelését. 
https://medicalonline.hu/cikk/oregedeskutatast_segito_elettartam_hatarvonal 
Megjelent még: weborvos.hu - bdpst24.hu – tudas.hu – egeszsegkalauz.hu – minuszos.hu – sonline.hu – 
alternativenergia.hu – tisztajovo.hu 
 
Mefs.hu - 2024.08.27. 
Nyolc magyar egyetemistának is szurkolhatunk a párizsi Paralimpián! 
A francia fővárosban 39 magyar (köztük nyolc egyetemista) 13 sportágban, 68 számban küzd 
majd a minél jobb helyezésekért augusztus 28 és szeptember 8. között. Hazánkat kajak-kenu, 
úszás, sportlövészet és boccia sportágakban képviselik egyetemisták a párizsi Paralimipián. 
Egyetemista élsportolóink az ELTE (2), Pécsi Tudományegyetem (3), Szegedi Tudományegyetem 
(2) és a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetemen (1) tanulnak. 
https://mefs.hu/nyolc-magyar-egyetemistanak-szurkolhatunk-a-parizsi-paralimpian/ 
Megjelent még: Eduline 
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Azutazo.hu - 2024.08.27. 
Füvészkert füge ünneppel 
Az ELTE Füvészkertje – ahogy a mai hivatalos megnevezés szól -, az ország első botanikus 
kertje, amelynek története hosszú múltra tekint vissza. Létrehozása Winterl Jakab vegytan- és 
botanikaprofesszor nevéhez fűződik, aki 1771-ben alapította a kertet. Az évek során a kert 
többször költözött, mígnem II. József a Ferencesek kolostorkertjét az egyetemnek adományozta, 
hogy ott véglegesen létrehozzák a botanikus kertet. 
https://azutazo.hu/fuveszkert-fuge-unneppel/ 
 
InfoRádió - 2024.08.27. 
Koren Balázs: számos jól működő újítás megmaradt a digitális oktatásban 
„Azt gondolom, hogy az okostelefonnak normál esetben valóban nincs-e helye a tanórán. A 
normál eset alatt értem azt, hogyha egy olyan iskoláról van szó, ahol a diákok számára elérhetőek 
iskolai laptopok, tabletek.” 
https://infostart.hu/arena/2024/08/27/koren-balazs-matematikatanar-az-eotvos-lorand-
tudomanyegyetem-termeszettudomanyi-kar-oktatoja 
 
Népszava - 2024.08.28.  
Művészeket képeznek, nem tanárokat 
Kollár-Klemencz László zenész, író kezdeményezésére dalköltő szakirányú továbbképzés indul 
ősszel az ELTE Bölcsészettudományi Karán – a másoddiplomás képzést azoknak ajánlják, akik 
irodalmi dalszövegeket szeretnének írni. Az alapítót kérdeztük. 
https://nepszava.hu/3248093_muveszeket-kepeznek-nem-tanarokat 
 
Bdpst24.hu - 2024.08.28 
A növényevés evolúciója Ornithopoda dinoszauruszoknál 
Ősi Attila, az ELTE Őslénytani Tanszék professzora vezetésével több hazai (Széchenyi István 
Egyetem, Szegedi Tudományegyetem, Magyar Természettudományi Múzeum) és külföldi 
(Natural History Museum, London, Bukaresti Egyetem) intézmény munkatársai arra keresték a 
választ, hogy pontosan milyen evolúciós változás zajlott le ezeknek az állatoknak a fogazatát 
illetően, mennyire volt globális ez a jelenség, és mi lehetett a felismert anatómiai változások 
mozgatórugója. 
https://bdpst24.hu/2024/08/28/a-novenyeves-evolucioja-ornithopoda-dinoszauruszoknal/ 
Megjelent még: alfoldiregiomagazin.hu – greendex.hu 
 
Bdpst24.hu - 2024.08.28. 
A hibrid tanulás jobban működik az elméleti órákon 
Rangos platformon publikált friss munkájában Verma Chaman, az ELTE Informatikai Kar 
oktatója gépi tanuláson alapuló keretrendszert mutatott be hibrid tanulási mód azonosításához. 
https://bdpst24.hu/2024/08/28/a-hibrid-tanulas-jobban-mukodik-az-elmeleti-orakon/ 
Megjelent még: digitalhungary.hu – minuszos.hu – technokrata.hu 
 
Világgazdaság - 2024.08.28. 
Űrképzés: vészesen ketyeg az óra – egy hét maradt hátra a jelentkezésre Magyarországon 
A Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) a társadalomtudományi területen a Világűrpolitikai 
tanácsadó, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem (ELTE) a természettudományi területen az 
Űrtudományi szakember, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) a műszaki 
tudományterületen az Űrtechnológiai szakember, a Debreceni Egyetem (DE) az orvos- és 
egészségtudományi területen az Innovatív táplálkozástudományi szakember képzési programot 
indítja és vezeti. 
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/08/urkepzes-egy-het-maradt-
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jelentkezesre 
Hasonló megjelenések: Magyar Hírlap – MTI – dailynewshungary.hu – InfoStart – medicalonline.hu – 
Növekedés.hu – okosipar.hu – webradio.hu – vg.hu 
 
Magyar Narancs – 2024.08.28. 
Háborús viszonyok 
Az orosz agressziót elítélő interjút adott a Narancsnak tavaly Hetényi Zsuzsa professzor, aki 
mögött több mint negyvenévnyi sikeres oktatói-kutatói karrier van. Nem sokkal később egyetemi 
intézete visszavonta professor emerita jelölését – az orosz szakos hallgatók kezdeményezésére. 
Azóta több vizsgálat lefutott, mindenki mossa kezeit, holott már az egyetem is elismeri, ennek 
nem lett volna szabad így megtörténnie. 
https://magyarnarancs.hu/belpol/haborus-viszonyok-270585 
 
Magyar Hírlap - 2024.08.28. 
Kaktuszparádé a Füvészkertben - Bájos növény a szőrsapkás kedvenc 
Egyebek mellett az úgynevezett virágzó szárüstököt is megtekintheti idén a közönség szeptember 
6. és 8. között az ELTE Füvészkertjében tartott országos kaktuszkiállításon. Mint a Magyar 
Kaktuszgyűjtők Országos Egyesülete közölte, a cefálium tulajdonképpen különböző színű, 
sertével rendelkező generatív hajtás, amely a kifejlett növényeknél a fajfenntartást szolgálja. 
https://www.magyarhirlap.hu/kronika/20240828-kaktuszparade-a-fuveszkertben 
 
Vas Népe - 2024.08.29. 
Mi várható a közoktatásban? 
Egy évtizedes múltja van annak, hogy az Oktatási Hivatal (OH) által szervezett szakmai 
tanévnyitó-sorozat vasi konferenciájának az ELTE SEK ad otthont. 
Nyomtatott megjelenés, 5. oldal 
 
Zaol.hu - 2024.08.29. 
Boltkórosság és virtuális túlkínálat 
Az ELTE Addiktológiai Tanszéki Szakcsoportja és a Corvinus Egyetem 2007-ben 2710 fős 
mintán végzett kutatása szerint a magyar felnőtt lakosság 1 százaléka szenved kényszeres 
vásárlásban, ami bizony kettő zalaegerszegnyi város. Ön vajon közéjük tartozik? 
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/online-vasarlas-ami-fuggoseget-okozhat 
 
Duol.hu - 2024.08.29. 
Országos verseny a POK-ban: „Akik eljutottak a döntőbe már mindannyian nyertesek” 
A nap végén, a Barangoljunk elnevezésű versenyen a következő eredmények születtek: a 
harmadik helyezést a Machu Picchu csapata nyerte el, akik az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló 
Gimnázium tanulói és Budapestről érkeztek. 
https://www.duol.hu/pr/2024/08/orszagos-verseny-a-pok-ban-akik-eljutottak-a-dontobe-mar-
mindannyian-nyertesek 
 
Nyugat.hu - 2024.08.29. 
Elstartolt az idei Gólyahét az ELTE SEK-en 
Elstartolt az idei Gólyahét az ELTE Savaria Egyetemi Központban. A rendezvénysorozaton a 
következő napokban kétszáznál is több elsőéves vesz részt - hívta fel a figyelmet Facebook-
bejegyzésében az ELTE Savaria Egyetemi Központ. Az is kiderült, hogy az augusztus 28-i 
megnyitón a gólyákat elsőként Lenkai Nóra rektori biztos köszöntötte. 
https://www.nyugat.hu/cikk/elstartolt_az_idei_golyahet_az_elte_sek_en 
Megjelent még: Szombathelyi Televízió – Vaol.hu 
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Szombat.org - 2024.08.29. 
Van-e zsidó humor? – Janklovics Péter, Papp Richárd, Verebes István 
„Ezeket, aki nem zsidó, nem értené soha, ha meg elmagyarázod, akkor már rég rossz, csak azt 
látná, hogy itt összevissza röhögcsélünk minden idiótaságon” Idézet a Miért kell Kohn bácsinak 
négy hűtőszekrény? című könyvből, amelyet Papp Richárd, az ELTE Kulturális Antropológia 
szakcsoport adjunktusa írt. Papp munkája azért fontos, mert résztvevőként is képes kívülállóként 
leírni, értékelni, majd kategorizálni kutatása tárgyát, a pesti zsidó humort. A humor meghatározó 
kulturális tartalom a zsidóság életében, véli a szerző, aki sok-sok példa segítségével kísérletet tesz 
arra, hogy bemutassa a zsidó humor sokszínűségét és mélyebb tartalmait. 
https://www.szombat.org/politika/van-e-zsido-humor-janklovics-peter-papp-richard-verebes-
istvan 
 
Index.hu - 2024.08.30. 
Csányi Vilmos: Nem kell meglepődni, hogy mindent elönt a gorombaság 
Csányi Vilmos világhírű etológus lesz Az én kutyám által rendezett DOGZ konferencia vendége, 
akivel szeptember 7-én, a Városligeti Nagyréten találkozhatnak. A Széchenyi-díjas kutatótól 
mindent megtudhat a négylábú kedvenceikről, mi most és az evolúció titkairól beszélgettünk vele. 
https://index.hu/tudomany/til/2024/08/30/csanyi-vilmos-nem-kell-meglepodni-hogy-minden-
elont-a-gorombasag/ 
 
Magyar Hang - 2024.08.30. 
Dogz fesztivál 
Kevés pozitív dolog van, ami a magyar társadalom többségét összeköti, de a kutyatartás szeretete 
ilyen. A magyar háztartások többségében (55 százalékában) van kutya, ami a világ élvonalába 
tartozik, az ELTE Etológia Tanszék családikutya-programja pedig az ebviselkedés-kutatás 
úttörője az egész világon. De a laikus kutyatartók, a kutyákkal nem tudományos alapon 
foglalkozók, illetve az etológusok nem mindig értik meg egymást, a közöttük lévő kommunikáció 
időnként nem tökéletes. 
Nyomtatott megjelenés, 28. oldal 
 
Trademagazin.hu - 2024.08.30. 
„Employer Branding: a marketing és HR szerelme” 
Az employer branding lexikális hátterét Csehné dr. Papp Imola, az ELTE Vezetéstudományi 
Tanszékének Ph . D . egyetemi docense és dr . Soós Mihály, a Debreceni Egyetem, 
Gazdaságtudományi Kar, Marketing és Kereskedelem Intézetének intézetigazgatója mutatta be. 
https://trademagazin.hu/hu/employer-branding-a-marketing-es-hr-szerelme-2/ 
 
Egeszsegkalauz.hu - 2024.08.30. 
Várj, még erre az üzire gyorsan válaszolok - így rombolják okoseszközeink a társas 
kapcsolatainkat 
Már telefonunk puszta jelenléte is képes gátolni a közelség és a bizalom érzésének kialakulását. Az 
ELTE PPK kutatói új tanulmányukban a technoferencia jelenségét és következményeit járták 
körül. Az okoseszközök a mindennapjaink szerves részévé váltak. Az utóbbi két évtizedben 
folyamatosan nőtt az internethasználók aránya: hazánkban 2005 és 2022 között 52%-os 
növekedés történt. 
https://www.egeszsegkalauz.hu/eletmod/okoseszkoz-tarsas-kapcsolat-csalad/7bqpsyy 
 
Bdpst24.hu - 2024.08.30. 
Az ELTE pótfelvételijén is a pedagógusképzés volt a legnépszerűbb 
Az ELTE képzései iránt a pótfelvételi eljárás során is egyre nagyobb az érdeklődés, évről évre 
egyre többen választják az egyetemet: 2022-ben 529-en, 2023-ban 672-en kerültek be, így az 
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érdeklődés meredeken növekszik. Az idei rekordévnek számít, hiszen több mint 750 fő nyert 
felvétel az Eötvös Loránd Tudományegyetem valamely képzésére, amely bő 10%-kal jobb a 
tavalyi, szintén kimagasló eredménynél. 
https://bdpst24.hu/2024/08/30/az-elte-potfelvetelijen-is-a-pedagoguskepzes-volt-a-
legnepszerubb/ 
 
Magyar Nemzet - 2024.08.30. 
Főszerepben a kék fény, itt van a dunavirágzás tetőpontja 
Korán kezdődött idén a dunavirágzás, és most érte el csúcspontját Budapesten és környékén. 
Kriska György egyetemi docens, a HUN-REN Ökológiai Kutatóközpont tudományos 
tanácsadója szerint a dunavirág (Ephoron virgo) rajzása a főváros környékén most bármikor és 
bárhol megfigyelhető. A látványos jelenség azonban komoly kihívásokat rejt magában, amelyek 
nemcsak természetvédelmi, hanem közlekedésbiztonsági szempontból is figyelmet igényelnek. 
https://magyarnemzet.hu/belfold/2024/08/foszerepben-a-kek-feny-itt-van-a-dunaviragzas-
tetopontja-video-es-galeria-tiszavirag-kozlekedesi-jelzolampak-balesetveszely-kriska-gyorgy 
 
Blikk - 2024.08.30. 
Nincs vége, Molnár Gusztáv barátja mindenről kitálalt: „Sosem szakított az alkohollal” 
Mit mond a szakember? Az alkoholfüggőség egy betegség, ugyanolyan betegség, mint a magas 
vérnyomás vagy akármilyen szervi betegség – emelte ki Demertovics Zsolt addiktológus, az 
ELTE PPK dékánja, aki hozzátette: a leszokás nem akaraterő, elhatározás vagy morális hozzáállás 
kérdése, mivel a központi idegrendszer, az agy hozzászokik az alkohol gátló, nyugtató hatásához. 
Ezért amennyiben ez az effektus egyik napról a másikra elmúlik, az súlyos következményekkel 
járhat. 
https://www.blikk.hu/sztarvilag/hazai-sztarok/molnar-gusztav-alkohol-barat-megszolalt/tl9ye6l 
 
Glamour.hu - 2024.08.30. 
„Az, hogy egy állat vagy növény nem mutatja valamely betegség tüneteit, még nem 
jelenti, hogy jól is érzi magát” 
Alexy Márta alapvégzettsége agrármérnök, jelenleg egyetemi docens az Óbudai Egyetem 
Neumann János Informatikai Karán, valamint az ELTE Informatikai Karán. Márta egy 
viszonylag új és komplex területtel, az agrárinformatikával foglalkozik, amely a digitalizáció 
alkalmazásával egyedi megoldásokkal próbálja segíteni a gazdák munkáját. 
https://www.glamour.hu/plusz/aktualis/agrarinformatika-mezogazdasag-mesterseges-
intelligencia/zb0mjzh 
 
Magyar Hang - 2024.08.30. 
Zavargásokba torkollhat az amerikai elnökválasztás – Magyarics Tamás a 
Kompországban 
Azt sem tartja kizártnak, hogy a vesztes nem fogadja majd el a választás eredményét, és esetleg 
zavargásokba torkollik az amerikai elnökválasztás – erről is beszélt Kompország című 
műsorunkban Magyarics Tamás Amerika-szakértő, korábbi dublini nagykövet, az ELTE 
Amerikanisztika Tanszékének professzora. 
https://hang.hu/komporszag/zavargasokba-torkollhat-az-amerikai-elnokvalasztas-magyarics-
tamas-a-komporszagban-167100 
 
Klubrádió – 2028.08.30. 
A paralimpia megnyitóját egyetlen hazai csatornán sem közvetítették 
Műsorvezetője sem volt az online adásnak. A Reggeli gyors adásának vendége volt Bukta 
Zsuzsanna, korábbi magyar olimpiai bizottsági tag, az ELTE sportmenedzsment és sporttörténet 
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tanára. (A felvételen 79:19-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-augusztus-30-pentek-0600-43381 
 
Economx.hu - 2024.08.31. 
Most kell behúzni a féket - Megvannak a klímakatasztrófa felelősei 
Éghajlatkutató-meteorológusok szerint minden, ami a globális felmelegedést hajtja, az emberi 
tevékenységből származik. Az idei július Magyarországon a legforróbb volt, amióta méréseket 
végeznek – az ELTE TTK szakértői szerint is a 24-dik órában vagyunk. 
https://www.economx.hu/magyar-gazdasag/homarseklet-szelsoseg-nyar-rekordok-kutatas-
globalis-felmelegedes-elte-hosegstressz.795408.html 
Megjelent még: magyarmezogazdasag.hu 
 
Vaol.hu - 2024.08.31. 
Nemzetközi konferencián a szombathelyi professzor 
Prof. Dr. Sidor Jurij, az ELTE Informatikai Kar kutatásért és innovációért felelős 
dékánhelyettese, Franciaországban tartott plenáris előadást a sikeres kutatásairól – tájékoztat a 
szombathelyigepesz.hu. A rangos nemzetközi konferencián 340 kutató vett részt 33 országból. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/08/nemzetkozi-konferencian-a-szombathelyi-
professzor 
 
Glamour.hu - 2024.09.01. 
Festy: „A csúcsra vágyunk, pedig ott lenni nem is a legjobb, mert kikopik a motiváció” 
Földrajz szakra készültem, fel is vettek térképész szakra az ELTE-re, ahol a professzorom, José 
Jesús Reyes Nuñez segítségével beleástuk magunkat egy hiánypótló témába: látássérültekkel 
foglalkozó térképészettel, a tiflocartográfiával foglalkoztunk. Diplomamunkának speciális 
térképet készítettem vak gyerekek számára. 
https://www.glamour.hu/sztarhirek/festy-interju/dc9bw5z 
 
Agroinform.hu - 2024.09.02. 
Elborzasztó fotók arról, ahogy az aszály felfalja az Alföldet 
Már több éve annak, hogy Dr. Jakab Gusztáv, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet 
Környezet- és Tájföldrajzi Tanszékének egyetemi adjunktusa fényképezőgépével örökíti meg 
Magyarország keleti fele, azon belül is az Alföld szárazodását, egyre gyorsuló elsivatagosodását. 
Ismerős jelenet: csontvázak a sivatagban. Ott még nem tartunk, ez még "csak" egy koponya a 
pusztán. 
https://www.agroinform.hu/szantofold/elborzaszto-fotok-arrol-ahogy-az-aszaly-felfalja-az-
alfoldet-75460-001 
 
Válasz Online - 2024.09.02. 
„Nem leszek népszerű ezzel az interjúval” – Csépe Valéria szerint nincs veszélyben az 
oktatás 
„A szakterületi rangsorban, az úgynevezett subject rankingben is nagyon eltérő eredményeket 
látunk. Ez alapján akár benne lehet az első százban egy másik nagy egyetemünk, az ELTE is, 
amely egyébként a globális rangsorban mára kétszázon belül van. Az ELTE-n a 
pszichológusképzés nagyon magasan van a szakterületi rangsorban. Egyetlen egyetem sem 
egyenszilárdságú rendszer. Ez egy új jelenség, hogy a rangsor most ilyen fontos lett.” 
https://www.valaszonline.hu/2024/09/02/csepe-valeria-magyar-felsooktatasi-akkreditacios-
bizottsag-mab-minosegertekeles/ 
 
Híradó.hu - 2024.09.02. 
Éremesővel tértek haza a csillagászat bajnokai Brazíliából, a nemzetközi diákolimpiáról 
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A magyar csapat további tagjai, Horváth Zsóka, a zalaegerszegi Zrínyi Miklós Gimnázium végzős 
diákja, a csapatvezetők Dr. Kovács József, az ELTE Gothard Asztrofizikai Obszervatórium 
tudományos főmunkatársa és Dr. Dálya Gergely, a Genti Egyetem posztdoktor kutatója, 
megfigyelőként pedig Varga Vázsony, fizikus, korábbi aranyérmes diákolimpikon és Rózsahegyi 
Márton, a Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont projektmenedzsere segítette a csapatot. 
https://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2024/09/02/eremesovel-tertek-haza-a-
csillagaszat-bajnokai-braziliabol-a-nemzetkozi-diakolimpiarol 
 
444.hu - 2024.09.02. 
A svéd egészségügyi hatóság iránymutatása szerint 2 éves kor előtt nem nézhetnek 
semmilyen képernyőt a gyerekek 
A tizenévesek pedig naponta maximum 3 órát tölthetnének képernyő előtt, és ez a jelenleginél 
sokkal kevesebb lenne. Ugyanezt javasolták az ELTE kutatói is a WHO nyomán. 
https://444.hu/2024/09/02/a-sved-egeszsegugyi-hatosag-iranymutatasa-szerint-2-eves-kor-elott-
nem-nezhetnek-semmilyen-kepernyot-a-gyerekek 
 
Radio Café – 2024.09.02. 
Kutyabeszéd 
A kutyák nem csak tanult viselkedéssel reagálnak a szavakra, hanem valóban értik a jelentésüket. 
A Millásreggeli adásának vendége volt Boros Marianna, tudományos segédmunkatárs, az ELTE 
Etológia Tanszéken működő Neuroetológiai Kutatócsoport kutatója. 
https://millasreggeli.hu/podcast/millasreggeli-podcast-szarvasboges-es-kutyabeszed/ 
 
Ferencváros - 2024.09.03. 
Kultúrkohász 
Ősztől a legkisebbeknek, a másfél és hároméves kor közöttieknek újraindulnak a foglalkozások, 
amelyeken hétköznapi tárgyak – törölköző, sál, csipesz, gomb, fakocka – kreatív felhasználásával, 
mindennapos élethelyzetek – öltözés, fürdés, teregetés – eljátszásával szövi Hegedűsné Tóth 
Zsuzsanna, az ELTE Tanító- és Óvóképző Főiskolai Karának oktatója a dalos, mondókás játékok 
sorát. 
Nyomtatott megjelenés, 16-17. oldal 
 
InfoStart - 2024.09.03. 
Szakértő: a Joe Biden miatt elmenekült szavazók visszatérnek Kamala Harris hívására 
Politikai értékeinek változatlanságát hangsúlyozta Kamala Harris első elnökjelölti interjújában. Az 
InfoRádió Magyarics Tamás külpolitikai szakértőt, az ELTE emeritus professzorát kérdezte a 
választási kampányról. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/09/03/szakerto-a-joe-biden-miatt-elmenekult-szavazok-
visszaternek-kamala-harris-hivasara 
 
NatGeo/24.hu - 2024.09.03. 
A Cri du chat-szindrómások számára is lehet színes az élet 
Mi is pontosan a Cri du chat-szindróma? A választ Dr. Egyed Balázs, az ELTE Genetikai 
Tanszékének adjuktusa adja meg: „Jérôme Jean Louis Marie Lejeune (1926-1994) francia 
gyermekgyógyász és genetikus 1963-ban három különböző gyermeknél ugyanazokat a tüneteket 
figyelte meg: szellemi és fizikai visszamaradottság, kisfejűség, elálló szemek és a belső szemet 
eltakaró bőrredőt, szokatlanul magas és panaszos síráshang, amit a gégefedő fejletlensége okoz”. 
https://ng.24.hu/egyeb/2024/09/03/cri-du-chat-szindroma-okai-tunetei-hatasai/ 
 
Telex - 2024.09.03. 
A nyárból szobafogság lehet – teljesen átalakíthatja a hazai turizmust a klímaváltozás 
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A globális felmelegedés eltérően alakítja át a hónapok korábban megszokott átlaghőmérsékletét. 
Pongrácz Rita és Szabó Péter, az ELTE Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársai 
arról írtak elemzésükben, hogy az elmúlt 50 év alatt tavasszal leginkább az április melegedett, míg 
nyáron főleg június és augusztus második fele, végül ősszel szeptember első fele és november. Ez 
az átalakulás jelentősen befolyásolja majd a következő években, hogy milyen kinti programmal 
töltjük a szabadnapunkat. 
https://telex.hu/techtud/2024/09/03/masfelfok-nyar-forrosag-szobafogsag-felmelegedes-
klimavaltozas 
Megjelent még: RTL 
 
Blikk - 2024.09.03. 
Mi az a LUCA? Magyar kutató részvételével vizsgálták minden földi élőlény közös ősét 
Szöllősi Gergely, a tanulmány egyik társszerzője, az MTA-ELTE Lendület Evolúciós Genomika 
Kutatócsoport vezetője, a HUN-REN Ökológiai Kutatóközpont Evolúciótudományi Intézetének 
Nagy Evolúciós Átmenetek Kutatócsoportjának tudományos főmunkatársa a Qubitnek 
elmondta, hogy a különböző tudományterületeket egyesítő kutatást friss genomikai és fosszilis 
adatok, valamint újonnan kifejlesztett módszerek együttállása hozhatta létre. 
https://www.blikk.hu/ferfiaknak/tech/luca-sejt-os-eloleny-kutatas/2wm9ql1 
 
Bdpst24.hu – 2024.09.03. 
Minden eddiginél nehezebb antianyag-atommagot fedeztek fel 
A nemzetközi STAR együttműködés – amelynek az ELTE is hivatalos résztvevője – hatmilliárd 
részecskeütközést vizsgálva nagyjából 16 „antihiper-hidrogén-4” részecskét észlelt. Az egzotikus 
antirészecskék az anyag és az antianyag közötti különbségek megismerésében is segíthetnek. 
https://bdpst24.hu/2024/09/03/minden-eddiginel-nehezebb-antianyag-atommagot-fedeztek-
fel/ 
Megjelent még: alfoldiregiomagazin.hu – beol.hu – 24.hu – egeszsegkalauz.hu – MTI – Index – Zetapress.hu – 
weborvos.hu – raketa.hu – medicalonline.hu - Origo 
 
Magyar Demokrata - 2024.09.04.  
Tragédia-e az évismétlés? - Évek óta több mint négyezer iskolakezdő lesz újra elsős 
Kollár Katalin, az ELTE PPK Tanácsadás- és Iskolapszichológia Tanszékének címzetes egyetemi 
tanára hangsúlyozza, hogy az elsős évismétlések számának aktuális alakulása komplex problémára 
világít rá, amely túlmutat a koronavírus hatásán. 
Nyomtatott megjelenés, 22-25. oldal 
 
Magyar Mezőgazdaság - 2024.09.04. 
A hét kérdése: Milyen csapadékértékek és aszályos időszakok várhatók 2100-ra a Kárpát-
medencében? 
Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza: A csapadék 
térben és időben nagyon változékony elem, így a jövőbeli eredmények is bizonytalansággal 
terheltek. Hazánkban az éves csapadékösszeg a század végére, a legújabb modelleredmények 
bármely forgatókönyve szerint, várhatóan csak gyengén, 5 százalék körül fog változni. 
Nyomtatott megjelenés, 7. oldal 
 
Heves Megyei Hírlap - 2024.09.04. 
Négy keréken a könyvtár 
A Hevestéka könyvtárbusz az ELTE Trefort-kerti kampuszára érkezik. Az ELTE BTK 
Könyvtár- és Információtudományi Intézetének meghívására szeptember kilencedikén, hétfőn az 
egri Bródy Sándor Könyvtár könyvtárbusza Budapestre érkezik. 
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Nyomtatott megjelenés, 2. oldal 
Megjelent még: heol.hu 
 
Igenyesferfi.hu - 2024.09.04. 
Drasztikusan hat a pszichés folyamatokra, de a mindennapok része 
Okoseszközeink negatív hatással lehetnek társas kapcsolatainkra: már telefonunk puszta jelenléte 
is képes gátolni a közelség és a bizalom érzésének kialakulását. Az ELTE PPK kutatói új 
tanulmányukban a technoferencia jelenségét és következményeit járták körül. Az okoseszközök 
mára a mindennapok szerves részévé váltak. Az utóbbi két évtizedben folyamatosan nőtt az 
internethasználók aránya: hazánkban 2005 és 2022 között 52%-os növekedés történt. 
https://igenyesferfi.hu/eletmod/drasztikusan-hat-a-psziches-folyamatokra-de-a-mindennapok-
resze.php 
 
Vaol.hu - 2024.09.04. 
Telefon-tilalom az iskolákban - Hogyan zajlik a vasi intézményekben? 
A szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium igazgatója, Papp 
Tibor elmondta: náluk a diákoknak az iskolába érkezéskor az arra kijelölt, saját szekrényükbe kell 
elzárni a mobiltelefonjukat és távozáskor vehetik fel azokat. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/telefon-tilalom-az-iskolakban 
 
24.hu - 2024.09.04. 
Egyes kutyáknak lenyűgöző az emlékezete 
Shany Dror, az Eötvös Loránd Tudományegyetem munkatársa és a csapat tagja szerint az 
eredmények azt mutatják, hogy az ilyen kutyák a tárgyak nevét a hosszú távú memóriájukban 
raktározzák el, és nem egyszerűen a gazdáik frissítik fel az emlékezetüket a gyakori játék révén. 
Mint hozzátette: az eredmények hatással lehetnek az emberi nyelv evolúciójának megértésére, 
mivel a memória az egyik fontos összetevője nyelvünknek. 
https://24.hu/tudomany/2024/09/04/kutya-emlekezete-memoria-etologia-elte/ 
 
Index - 2024.09.04. 
A „hideg” Ol Doinyo Lengai: 120 éve mászták meg először Földünk legkülönlegesebb 
vulkánját 
Páratlan tűzhányó Tanzániában, fantasztikus kisformákkal, fodrozódó lávalebenyekkel, 
lávatornyokkal és -kúpokkal. A helyiek így hívják: Isten hegye – írja cikkében Karátson Dávid 
vulkanológus, tanszékvezető egyetemi tanár (ELTE). 
https://index.hu/tudomany/2024/09/04/ol-doinyo-lengai-vulkan-tuzhanyo-tanzania-lava-
krater/ 
 
Jogászvilág.hu - 2024.09.04. 
Megkezdi működését az Online Platform Vitarendező Tanács 
Koltay András, az NMHH elnöke 2024. július 18-án nevezte ki az OPVT tagjává Gosztonyi 
Gergelyt, az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának docensét, Blazovichné Gellén Klárát, a 
Szegedi Tudományegyetem professzorát; Király Péter Bálintot, a Széchenyi István Egyetem 
oktatóját; Menyhárd Attilát, az ELTE ÁJK professzorát; Pogácsás Anettet, a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem Jog- és Államtudományi Karának docensét; Pünkösty Andrást, a Pázmány 
jogi karának adjunktusát, Ződi Zsoltot, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem tudományos 
főmunkatársát, Szilágyi Zsuzsanna ügyvédet, valamint Trinn Gábor ügyvédet, az OPVT elnökét. 
https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/megkezdi-mukodeset-az-online-platform-vitarendezo-
tanacs/ 
Megjelent még: MTI 
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Vaol.hu - 2024.09.04. 
Rekordszámú pótfelvételis jutott be idén az ELTE szombathelyi képzéseire 
Idén rekordszámú, összesen 118 hallgató nyert felvételt pótfelvételi eljárás keretében az ELTE 
Savaria Egyetemi Központ szombathelyi képzéseire – derült ki az intézmény hivatalos közösségi 
oldaláról. Az újonnan felvett hallgatók többsége a Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Központ 
különböző szakjain kezdi meg tanulmányait. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/potfelveteli-elte-szombathelyi-kepzes 
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